PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
MATERIAS DE MODALIDAD: FASES GENERAL Y ESPECIFI CA

CURSO 2011 - 2012 CONVOCATORIAJUNIO
MATERIA: ECONOMIA DE LA EMPRESA
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Aviso: No se pueden escoger preguntas de las dosiopes, debiendo elegir una de ellas, la opcién AaB
Opcién A. Teoria: Debe responder a un total de 4 preguntas: 2 pragurasadas en articulo de prensa que aparecelradoay 2 de las tres que se |e
plantean a continuacion (no responda a las 3 ya@joepuntuaran las dos que primero conteBt@blemas: Debe realizar los 3 ejercicios que se le plantegn,
resnondiendo a todos los anartados corresnond

OPCION A
TEORIA (5 puntos)

Asi llevé Steve Jobs a Apple a cuadruplicar el volumuie negocio de la compafiia

¢ Qué tenia Steve Jobs que lo hacia Unico entrgjdostivos del planeta? [...] Aclamado y seguido eminde una estrella del pop se tratara,
Steve Jobs quedara como el hombre que ha acemadovilidad total al comin de los mortales, todohito que lo sitda al nivel de los mas
grandes de la Historia. [...] Los productos Applenaraicho méas que meros objetos de consumo. Songtosdeonvertidos en iconos que forman

parte de un universo de experiencias en torno anamaa de culto. Jobs fue capaz de idear unos giasltimposibles” (segun sus ingenieros),

que alteraron el modo de utilizar Internet a tradgismovil. Unos productos que, en sus lineas hésia existian pero que él redisefio y vendio
con una habilidad inigualable. Y que convirtié artéaticas obragashion, que habia que tener si no querias estilr Sus insuficienciag
tecnolégicas tampoco fueron ébice para que higaspropios desarrollos y aparezca como duefio dedm&00 registros en la Oficina de
Patentes de su pais. Fuente: Revista Emprendedores 20/10/2011

1. Responda a las siguientes preguntas:

1.aldentificar trescaracteristicas del empresario actual tomando cefacente la figura de Steve Jobs, fundador ddeAgp,25
puntos)

1.b Definir marca y explicar la importancia de la méspara las empresas del sector al que se refiardallo anterior. (1,25
puntos)

2. Responda dosde las siguientes preguntas:

2.aExplique los tipos de inversion en la empresangpodos ejemplos de cada tipo. (1,25 puntos)

2.b ¢ En qué consiste la segmentacion de mercadosigjiExel concepto con un ejemplo. (1,25 puntos)

2.c¢Qué es y para qué sirve la amortizacion de \&ssiones en la empresa? (1,25 puntos)

PROBLEMAS (5 puntos)
1. Laempresa HILOS, S.L., dedicada a la fabricac®tedtiles, presenta los siguientes datos de ingrggastos al finalizar el
afio 2011:
a) Losingresos por ventas ascendieron a 840.000.euros
b) Las compras de materia prima fueron 124.000 euros.
¢) Elalquiler de la planta ascendié a 120.000 euros.
d) Los recibos de electricidad, agua y otros sumisssumaron un total de 26.150 euros para todeedieio.
e) Elbanco le aboné en cuenta corriente 520 eurogfEreses.
f) Los salarios del personal fueron 230.000 euros guatas empresariales a la Seguridad Social 9@:1503.
g) Unincendio inesperado en almacén supuso una pématial de 2.600 euros en mercancia.
h) Los intereses de préstamos ascendieron a un ®©faB80 euros.
i) Se dotaron 65.500 euros de amortizacion del innzedib material.
Con estos datos, se pide:
l.aElaborar la cuenta de Pérdidas y Ganancias depaesa para el ejercicio 2011y calcular el resaol@el citado ejercicio, si
se sabe que el tipo del Impuesto de Sociedaddgarass del 25%. (1,75 puntos)
1.b Calcular la ratio de rentabilidad econémica, edlisu significado y comentar el resultado obtesidabemos que el Activo
Total de la empresa asciende a 985.000 euros. |(0y=0s)

2. Un taller artesanal dedicado a la fabricacion eélas/necesita calcular su Umbral de Rentabilidad pste afio. Si se tiene claro
que el coste por vela fabricadst4d compuesto por: 1,10 euros de parafina -ragiema principal para el tipo de velas que fabrica
0,10 euros de hilo para mecha y 1,20 de mano de Skrpide:

2.aCalcule y explique el Umbral de Rentabilidad ete @aso, si se conoce que la empresa incurre enaastes fijos de 12.880
euros anuales y pretende vender cada vela a uio ple@ euros (1,25 puntos)

2.b Calcule el beneficio total del afio si pretendedegrun total de 12.000 velas. (0,50 puntos)

3. El taller anterior pretende fabricar 30.000 velasl afio 2012 para lo que consumira 1.500 horasath® de obra. Se pide: (a)
indicar la productividad que espera tener en daftm (0,20 puntos); (b) si desea aumentar la prividitl un 20% fabricando el
mismo numero de velas, calcule cuantas horas blajeraebera reducir de su mano de obra. (0,80 gunto
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Aviso: No se pueden escoger preguntas de las dosiopes, debiendo elegir una de ellas, la opcién AaB
Opcion B. Teoria: Debe responder a un total de 3 preguntas: 1 pregiligatoria y 2 de las tres que se le plantezonéinuacion (no responda a las 3 ya qy
s6lo puntuaran las dos que primero conteBt@blemas: Debe realizar los 3 ejercicios que se le plantempondiendo a todos los apartados corresponslier
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OPCION B

TEORIA (4 puntos)
1. Explique en qué consiste y el objetivo que pessigilRégimen Econémico y Fiscal de Canarias (RE$9oja dosle sus
instrumentos y explique sus caracteristicas masritaptes (1,50 puntos)

2. Responda dosde las siguientes preguntas:

2.aExplique qué es la inversion permanente en la esapy ponga un ejemplo. (1,25 puntos)

2.b Muchos supermercados e hipermercados envian aussdertas semanales o mensuales en vistostmyests;, A qué variable
de marketingnix responde esta actividad comercial de la empresaltjie su funcion(1,25 puntos)

2.c. Cuando una empresa anuncia en el paquete de wus geoductos, por ejemplo, que “un 1% de lo qteduysague se destinara a una
Fundacién de Ayuda a la Infancia en Africa”, ¢qué tlp medida esta aplicando esta organizacion? Rarmajemplo real de este tipo

de medidas. (1,25 puntos)

PROBLEMAS (6 puntos)

1. Una empresa distribuidora tieores presenta los siguientes datos a final del2911:

a) Elalmacén en que desarrolla su actividad estda@doen 560.000 euros, de los cuales 340.400 sarosrresponden con el valor del
terreno en que se asienta.

b) Los elementos de transporte de la empresa fuemuiratbs a través de un préstamo bancario por tah e 58.000 euros. De este
préstamos faltan por pagar aun 4.150 euros edrinpo ejercicio y 25.420 euros a largo plazo.

c) El mobiliario de la empresa asciende a 34.520 euros

d) Los equipos informéticos estan valorados en 25¢000s y los programas informéticos que utiliza pagestion en 8.600 euros.

e) La amortizacion acumulada del inmovilizado mateaitiende a 42.100 euros.

f) La mercancia en almacén tiene un coste de 15.008,ale la que debe aln a proveedores 10.000 euros.

g) Su deuda con la Hacienda Publica es de 18.200 euros.

h) Las cuotas de la Seguridad Social pendientes dealkaman 14.540 euros.

i) Los clientes le deben alin a la empresa factura®$260 euros.

i) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bascascienden a un total de 48.500 euros.

k) El efectivo en caja es de 8.400 euros.

I) El capital social asciende a 360.000 euros.

m) Ademas, mantiene una Reserva Legal por importe 86@Q euros.

Con estos datos, se pide:
l.aElaborar el Balance de Situacion de la empresdoylar su resultado. (2,25 puntos)
1.b Calcular y comentar el Fondo de Maniobra en eate.q0,75 puntos)

2. Una empresa dedicada a la fabricacion de pan, desér en una maquina amasadora mas modernarcengte total de 5.400 euros.
Existen dos modelos —-PANX y PANY- que se distinguerstda por su capacidad de produccién, aunque cuagiah Calculan que la
inversién en cada tipo de maquina le permitiriasegnir los flujos que se destacan en el siguiarddro:

Flujos Netos de Caja anuales (euros)

Inversion Afio 1 Afo 2 Afo 3
PANX -15.500 23.482 45.685
PANY 8.400 12.460 25.560

Teniendo en cuenta los datos anteriores, selegclaniaversion mas conveniente para la empresaesiabbase del criterio del Valor
Actual Neto (VAN), siendo la tasa de actualizacion ¢g¥® Justificar la respuesta. (1,50 puntos)

3. Un fabricante de vinos se plantea si cultivar éinmoida uva que utiliza en su fabricacion en lugaca®prarla a un agricultor local. Si
la cultiva por si mismo tiene que adquirir loséews y cultivarla a un coste fijo anual de 14.60e. Ademas, el coste de mano de obra
por kilogramo de uva seria de 5,60 euros. Si signgprandolo al agricultor local el precio que I&ropor kilo de uva es de 15,60 euros.
Indique cuadl seria la alternativa mas interesaate pl fabricante de vinos si la demanda anualveeara su produccién es de 1.000 kilos
y Su objetivo es minimizar los costes totales amide produccion. Razone su respuesta. (1,50 puntos



